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CONCURSO PÚBLICO

EDITAL Nº: 001/2011
DATA DA REALIZAÇÃO DA PROVA OBJETIVA: 29/01/2012

Cargo – FISIOTERAPEUTA

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA

A prova objetiva terá a duração de 3 horas, tempo necessário para leitura das 
instruções, responder as questões e preenchimento do cartão respostas.

A prova objetiva é composta de 30 questões objetivas, do tipo múltipla escolha, 
subdivididas em, no mínimo 4 (quatro) alternativas, de múltipla escolha, representadas 
pelas letras A, B, C e D, sendo que somente uma poderá ser assinalada no cartão-
resposta. Distribuídas da seguinte forma:

a) dez (10) questões de Língua Portuguesa;
b) cinco (5) questões de matemática;
c) cinco (5) questões de conhecimentos gerais e atualidades; 
d) dez (10) questões de conhecimento específico;

Ao receber o caderno de provas, aguarde a autorização para abri-lo, após verifique o 
caderno de questões, o cargo, número de questões. 

Qualquer irregularidade o candidato deverá comunicar o fiscal de prova.

Leia atentamente cada questão e assinale no cartão resposta a alternativa que 
correspondente a cada uma deles. O cartão resposta é o único documento válido para 
a correção. Não será substituído o cartão resposta, por erro do candidato.

Não é permitido ao candidato (a) perguntar ao(s) fiscal (ais) sobre o conteúdo das 
provas; Não é permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas 
a livros, anotações, agendas e calculadoras eletrônicas, gravadores, telefone celular 
e/ou similares ou qualquer instrumento receptor/transmissor de mensagens.

Será considerada errada a questão preenchida no cartão resposta que conter mais de 
uma alternativa, com emendas ou rasuras, borrada, não assinalada. O candidato 
deverá utilizar exclusivamente de uma caneta esferográfica de escrita na cor azul ou 
preta.

O candidato poderá entregar a prova e o cartão resposta após 60 (sessenta) minutos 
do seu inicio.

Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o encerramento dos trabalhos, 
para lavrar e assinar a ata.

Inscrição nº _________ Identidade nº __________________________

____________________________________________
Assinatura do(a) Candidato(a)

Estado de Santa Catarina

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTIAGO DO SUL
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LÍNGUA PORTUGUESA

1) Assinale a série cujos vocábulos contenham os seguintes tipos de encontros 
vocálicos, respectivamente: tr i tongo, ditongo nasal decrescente, ditongo 
oral crescente:

A) veio – cantam - água.
B) verifiquei – ninguém - gratuito.
C) verifiquei – mamão - vitória.
D) enxáguam – muito - quase.   

2) Nas frases a abaixo, Assinale a única que possui verbo de ligação: 

A) apesar da chuva, fiquei no meu posto;
B) vivi em Santiago do Sul alguns anos;
C) ele andava rapidamente;
D) continuamos em silêncio durante muito tempo;

3) Na frase “Meu carro e o de Paulo”, o “o” é:

A) pronome pessoal.
B) pronome demonstrativo.
C) artigo definido.
D) pronome possessivo.

4) Analise as frases e assinale a única alternativa que está de acordo com as 
normas de concordância nominal.

A) A Advogada caiu e ficou meia tonta.
B )  Em anexos vão os documentos para protocolar  na Secretar ia De 
Desenvolvimento Regional.
C) V. Exa. Está enganada, senhor vereador.
D) Muito abrigadas disseram elas.

5) Assinale a alternativa que corresponde  a construção correta:

A) Tu viestes de Santiago do Sul ontem.
B) Nós vimos de Santiago do Sul ontem.
C) Nós viemos de Santiago do Sul ontem.
D) Vós vieste de Santiago do Sul ontem.
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6) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas ( tracejado) 
na frase abaixo:

A disciplina naquela equipe podia ser compara_______dos militares, mas 
nem por isso permitia desconforto___________atletas.

A) à - às.
B) a - as.
C) a - às.
D) á - as.

7) Enumere a definição de acordo com o conceito  e assinale a sequência 
correta:

1. Senso comum.

2. Bom senso ou

Senso crítico.

3. Senso poético ou

Artístico.

4. Ficção.

5. Ironia

6. Paródia

7. Rubrica.

8. Teocentrismo.

9. Antropocentrismo.

10. Metáfora

(  ) anotação feita pelo autor, dando indicações sobre o 
cenário, a caracterização dos personagens, os movimentos 
de cena, etc. Não deve ser confundida com a voz de um 
narrador.

(   ) capacidade de discernir, sem preconceito, o verdadeiro 
do falso.

(   ) consiste em dizer o contrário do que se pensa. O humor 
crítico da ironia resulta da percepção da ambiguidade ou da 
reação contraditória entre o enunciado e seu conteúdo. Só 
pode ser percebido em seu contexto.

(  ) concepção vertical da vida, em que Deus (Théos) é  o  
centro de todas as coisas. A vida na Terra é apenas um exílio 
que prepara para a vida após a morte, quando o homem 
poderá ser salvo ou condenado.

(  ) Obra que imita satiricamente o tema e/ou a linguagem de 
uma outra obra.

(  ) em sentido estrito, é a substituição do significado de uma 
palavra por outro, a partir  de uma semelhança. Disso resulta 
a acumulação de dois significados diferentes na mesma 
palavra.

(   )   a to  ou  e fe i to  de fingir, simulação, fingimento; coisa 
imaginária, fantasia, invenção.

(  )  concepção  hor i zon ta l  da  v ida ,  em que  o  homem 
(ánthropos) é o centro e a medida do universo. A vida e o 
universo explicam-se pelos valores humanos.  

(    ) maneira especial e original de ver a realidade.

(   )  idéias amplamente aceitas em uma época: opiniões 
contrárias são vistas como absurdas e aberrantes.
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A) 7 – 2 – 5 – 8 – 6 – 10 – 4 – 9 – 3 - 1

B) 7 – 5 – 8 -1 - 2 – 10 – 4 – 9 – 3 – 6 

C) 6 – 3 – 9 - 4 -10 – 2- 1 – 8 – 5 - 7

D) 7 -2 – 8 – 5 – 10 -6 – 4 – 9 – 3 - 1

8) Assinale o item em que há erro de definição de figuras de estilo: 

A) As frustrações amorosas são amargas (Anacoluto).

B) O asfalto transformou-se num mar de sangue. (Hipérbole)

C) Todo concurso público tem seus espinhos. (Metáfora)

D) Aquela mulher semeava a discórdia. (Metonímia)

9) Complete as lacunas com X ou S:

e__tender, e__tensão, e__tenso, mi__to, ju__tapor.

A) s –s –s- x – x.
B) s – x – x – s - s
C) s – x – x –x- x.
D) s – s – s- x - s.

10) Assinale a frase que está utilizando de maneira incorreta o uso de por 
que, por quê, porque e porquê: 

A) Por quê a aula foi cancelada?
B) Por que o jogo foi interrompido?

C) Ele não me disso por que motivo desistiu do curso.
D) Ela chorou por quê?
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MATEMÁTICA

11) Um sistema de irrigação de hortaliças demora 3,5 horas para suprir as 
necessidades das plantas utilizando 10 gotas por minuto. Se o número de 
gotas por minuto fosse 14 gotas, quanto tempo duraria o sistema de irrigação 
para suprir as necessidades das mesmas plantas? 

A) 1,5 horas
B) 2,0 horas
C) 2,5 horas
D) 3,0 horas

12) O pai distribuiu 280 bolas de gude para seus 2 filhos em partes diretamente 
proporcionais á media na disciplina de matemática e em partes inversamente 
proporcionais ao numero de falta no ano letivo. O primeiro filho com média final 
8 e faltou 9 vezes, enquanto o segundo filho teve média final 9 e faltou 3 vezes. 
Quantas bolas de gude eles ganharam respectivamente? 

A) 64 e 216
B) 63 e 217
C) 60 e 220
D) 58 e 222

13) Considere as seguintes afirmativas.

I – O inverso do numero racional 0,5 é 2;
II – O produto de 2 números negativos é positivo;
III – Se y - (- 50) = - 12, então y = 52;
IV – Dividir um número diferente de zero por 0,25 equivale a multiplicá-lo por 4;

Assinale a alternativa que corresponde a (as) afirmativa (as) correta (as).

A) I, II, apenas
B) I,I IV, apenas
C) I,II, III, apenas
D) I, II, IV, apenas

14) Observe as frações e suas respectivas respectivas representações 
decimais.  

I-  20/100 = 0,2
II- 4358/100 = 43,58
III- 171/10000 = 0,0171
IV - 255/10 = 25,5 
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Utilizando as igualdades acima, está correto:

A) I e II, apenas
B) I, II, III, apenas
C) I, II, IV, apenas
D) I, II, III e IV

15) O valor de 3² - ( - 3)² + 3¹ + 4º + 2-¹, é:

A) 4,0
B) 4,5
C) 9,0
D) 22,5
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CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

16) Sobre o município de Santiago do Sul/SC, julgue as afirmativas e assinale 
a opção errada.

A) Santiago do Sul localiza-se na região Oeste de Santa Catarina, pertencente 
da microrregião da AMOSC. 

B) Sua emancipação política e administrativa aconteceu em 16 de abril de 
1994. (www.santiagodosul.sc.gov.br – acessado em 20/01/2012).

C) Em 1951, o lugar se chamava barra grande, por se encontrar localizado nas 
proximidades dos rios: Barra Grande e Saudades. (www.santiagodosul.sc.gov.br –
acessado em 20/01/2012).

D) O Município de Santiago do Sul é um dos integrantes do território da 
Cidadania Meio Oeste Contestado. 
(www.territoriosdacidadania.gov.br – acessado em 20/01/2012).

17) O município de Santiago/SC, entre outros municípios sofreram com a 
estiagem em 2011 e 2012, o que fez que Santiago do Sul DECRETAR situação 
de emergência por est iagem. Assinale a al ternat iva que corresponde 
corretamente ao órgão do Estado de Santa Catarina responsável por esse 
decreto.

A) Secretaria do Estado da Defesa Civil.
B) Secretaria do Estado da Agricultura.
C) Secretaria do Estado de Defesa Contra a Seca.
D) Secretaria do Estado de Assistência Social.

18) A febre aftosa é uma infecciosa que atinge animais de cascos bipartidos –
bovinos, bubalinos, ovinos, caprinos e suínos. O primeiro sintoma é a febre 
alta, podem surgir aftas na boca, na gengiva ou na língua, e principalmente 
ferida nos cascos ou nos úberes, entre outros. O estado de Santa Catarina 
recentemente intensificou medidas para evitar a entrada da doença no estado.

Sobre o assunto, assinale a alternativa que corresponde corretamente o  
agente causador da doença.

A) bactéria
B) fungo
C) protozoário
D) vírus
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19) Recentemente o governo federal anunciou a primeira mudança ministerial 
de 2012. O ministro da Educação Fernando Haddad, deixa o cargo e assume a 
pasta é Aloísio Mercadante, que ocupava o Ministério da Ciência e Tecnologia.

Sobre o assunto, assinale a alternativa que corresponde corretamente ao  
Estado Brasileiro em que Fernando Haddad concorrerá às eleições de 2012.

A) Rio de Janeiro.
B) São Paulo.
C) Bahia.
D) Rio Grande do Sul.

20) O Poder Legislativo cumpre papel imprescindível perante a sociedade do 
País, visto que desempenha três funções primordiais para a consolidação da 
democracia: representar o povo brasileiro, legislar sobre os assuntos de 
interesse nacional e fiscalizar a aplicação dos recursos públicos. Assim, a 
Câmara dos Deputados compõe-se de representantes de todos os Estados e 
do Distrito Federal. 
Assinale a alternativa que corresponde o número de Deputados Federais que 
representam o Estado de Canta Catarina na Câmara de Deputados.

A) 16
B) 25
C) 40
D) 42
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21) A Lei Federal nº. 8.142, de 28 de dezembro de 1990, que “Dispões sobre a 
participação da comunidade na Gestão do Sistema Único de Saúde (SUS)”, 
tornou-se uma expressão viva, concreta e legít ima da part ic ipação da 
sociedade em decisões tomadas pelo Estado (Estado entendido como unidade 
da Federação, inclusive pelo Município, também, enquanto ente da Federação) 
no campo da saúde, visto que possibilitou um espaço central para o cidadão no 
processo de avaliação das ações e serviços de saúde. Este processo é 
definido como:

A) Controle paraestatal.

B) Controle social.

C) Controle misto, do Estado e da comunidade.

D) Controle interno e externo da gestão em saúde.

As questões número 22 e 23, são relacionadas á Lei Federal nº 8.080, de 19 
de setembro de 1990, que dispõe sobre as condições para a promoção, 
proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos 
serviços correspondentes.

22) O dever do Estado de garantir a saúde, não exclui:

A) o dever da sociedade organizada.

B) o dever dos hospitais privados.

C) o dever das pessoas, da família, das empresas e da sociedade.

D) o dever dos prestadores e profissionais da rede privada de serviços em 
saúde.

23) Acerca das disposições da Lei Federal nº. 8.080, de 19 de setembro de 
1990, que instituiu o Sistema Único de Saúde – SUS, analise as alternativas 
seguintes e assinale a incorreta.

A) A universalidade de acesso, a integralidade de assistência e a igualdade de 
assistência, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie, fazem parte 
do rol dos princípios do SUS.

B) A organização dos serviços públicos dar-se-á de modo a evitar duplicidade 
de meios para fins idênticos.

C) As pessoas assistidas têm direito à informação sobre sua saúde.

D) Ao Município é vedado normatizar complementarmente as ações e serviços 
públicos de saúde no seu âmbito de atuação, por ser esta uma competência 
exclusiva da União.
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24) O objetivo fundamental de qualquer programa de exercícios terapêuticos é 
a aquisição de movimento e função, completamente livres de sintomas. Para 
administrar efetivamente esse programa de exercícios ao paciente, o(a) 
Fisioterapeuta precisa conhecer os princípios e resultados básicos do 
tratamento, precisa estar apto(a) para fazer uma avaliação funcional do 
paciente e precisa conhecer as inter-relações de anatomia e cinesiologia de 
cada parte, assim como ter conhecimento da patologia, complicações, 
precauções e contra-indicações.
Sobre o assunto, analise as alternativas seguintes e assinale a incorreta 
acerca de alguns componentes do exercício terapêutico.

A) Exercício ativo-assistido é um tipo de exercício no qual a assistência é feita 
por uma força externa manual, porque os músculos que iniciaram o movimento 
realizam uma contração ativa para completá-lo.

B) Mobilização passiva é um tipo de movimento realizado pelo fisioterapeuta 
com velocidade baixa o suficiente para que o paciente possa interrompê- lo, 
visando alívio da dor ou aumento da mobilidade.

C) Força é a habi l idade que tem um músculo ou grupo muscular para 
desenvolver tensão e força resultantes em um esforço máximo, tanto dinâmica 
quanto estaticamente, em relação às demandas feitas à ele.

D) Alongamento muscular refere-se a qualquer manobra terapêutica elaborada 
para alongar estruturas de tecido mole encurtadas patologicamente e assim 
aumentar a amplitude de movimento.

25) Leia o comando desta questão e assinale a alternativa errada. As metas do 
tratamento fisioterapêutico de longo prazo direcionadas a pacientes com 
esclerose múltipla incluem:

A) otimização da ventilação alveolar.

B) redução da regulação da relação ventilação/perfusão e troca gasosa.

C) maximização da capacidade aeróbica do paciente.

D) redução do trabalho cardíaco.

26) No que se refere à ut i l ização da d iatermia por  microondas,  seus 
fundamentos físicos, indicações e contra-indicações, julgue as alternativas que 
se seguem e assinale a equivocada.

A) O grau de penetração das microondas é proporcional ao seu comprimento 
de onda e, assim, inversamente proporcional à sua freqüência.

B) Se o tecido tratado for inábil em dissipar calor, poderão ocorrer queimaduras 
com a utilização da terapia de microondas.

C) Apesar de a terapia de microondas ser considerada uma terapia de 
penetração profunda, a segurança do tratamento depende de o paciente ter 
sensibilidade normal para dor e temperatura da pele.

D) A energia de microondas penetra em tecidos com alta condutividade elétrica 
e é absorvida em tecidos com baixa condutividade elétrica.
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27)  Diversos testes ortopédicos e neurológicos, também conhecidos como 
testes especiais, podem indicar os fatores que causaram a perda funcional 
apresentada pelo paciente, facilitando assim a escolha da melhor terapêutica 
para o caso. Acerca dos testes especiais e suas respostas, analise as 
alternativas seguintes e assinale a correta.

A) O músculo gastrocnêmio deve ser prioritariamente alongado no caso de o 
teste de Ely ser positivo.

B) O resultado positivo no teste de Milgran pode ser indicativo da presença de 
protusão de disco intervertebral.

C) No teste de Cozen positivo, a terapia física dever ser direcionada para o 
epicôndilo medial do cotovelo comprometido.

D) Com o teste de Ober positivo, o músculo reto femoral do lado testado deve 
ser alongado.

28)  A ocorrência de fadiga no decorrer do dia, agravamento dos sistemas 
quando expostos ao calor, períodos de diminuição e de aumento na sua 
evolução, são características da:

A) Esclerose lateral amiotrófica.

B) Sídrome de Déjjerine-Klumpke.

C) Esclerose múltipla.

D) Síndrome de Guillan-Barré.

29) Indique a alternativa que não corresponde a um dos objetivos da saúde 
ocupacional.

A) A colocação e manutenção dos trabalhadores às  aptidões fisiológicas  e 
psicológicas, em resumo, a adaptação do trabalho à pessoa e de cada pessoa 
à sua atividade.

B) A promoção e manutenção do mais alto grau de bem estar físico, mental e 
social dos trabalhadores.

C) A proteção dos trabalhadores em seus empregos e dos riscos resultantes de 
fatores adversos à saúde,

D) A prevenção entre os trabalhadores de desvios de saúde causados pelas 
condições de moradia, alimentação e mobilidade.
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30)  Em uma escola da cidade de Macieira,  foi  real izada a anál ise de 
estudantes do nível fundamental pelo(a) fisioterapeuta da unidade de atenção 
básica do Município. O(a) Fisioterapeuta analisou a presença de alterações 
posturais como escoliose, hiperlordose e hipercifose em grau acentuado em 
uma grande parte destes estudantes.

Diante da situação apresentada, analise as alternativas seguintes e indique 
qual delas é mais plausível que deve ser adotada pelo(a) Fisioterapeuta:

A) A orientação aos alunos com problemas posturais não deve ser realizada, 
pois é necessário uma avaliação mais completa, sendo a avaliação in loco no 
ambiente escolar, uma atividade ineficaz e dispensável.

B) Os professores precisam receber orientação para lidar tanto com os alunos 
com problemas posturais quanto com os demais, além de orientar os pais dos 
alunos acerca dos procedimentos de tratamento.

C) Indicação de exercícios terapêuticos para alongamento e melhora  da 
capacidade aeróbia sob supervisão dos professores e educadores.

D) Evitar o envolvimento da direção da escola, uma vez que se trata de  
competência do serviço de atendimento à saúde.


